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Δεκέμβρης του 2016. Δεκαπέντε άνθρωποι κι ένα σκυλί
συγκεντρώνονται σε μια απόμερη ακτή της Βάρκιζας. Συμ-
μετέχουν σ’ ένα ιδιότυπο «μνημόσυνο» ύστερα από την
απροσδόκητη απώλεια δύο συντρόφων, ενός πρώην ναυ-
τικού και της μεξικανής γυναίκας του. Aυτή η παραθαλάσ-
σια σύναξη υποχρεώνει να συγχρωτιστούν για λίγες ώρες
διαφορετικοί άνθρωποι και παρόλο που, εκ πρώτης όψεως,
δεν φαίνεται να συμβαίνει κάτι συνταρακτικό, τίποτε μετά
από αυτό δεν είναι πλέον το ίδιο. Για κανέναν.

Το Ω! Τι υπέροχη εκδρομή! καταγράφει με λεπτομέρειες (και
σε αντίστιξη με μια σειρά από σημαντικά, κατά τον συγγρα-
φέα, συμβάντα των ετών 2012-2020) την καθημερινότητα
όλων αυτών όπως βιώνεται αγχωτικά υπό το βάρος ενός
αλλόκοτου, άρρωστου νέφους που καλύπτει την επικρά-
τεια, νέφους που βαθμιαία εξωθεί όλο και περισσότερους
ανθρώπους από την άκρα ταπείνωση στην άκρα εξαγρίωση.

Το Ω! Τι υπέροχη εκδρομή! αποτελεί, τυπικά, συνέχεια του
προηγούμενου μυθιστορήματος του συγγραφέα (Φλλσστ,
φλλσστ, φλλλσσστ, Τόπος 2020). Ήδη στο κλείσιμο εκείνου
του τόμου σβήνουν οι γερασμένες φωνές κάποιων ηρώων.
Εδώ νέες φωνές, νέοι ήρωες προβάλλουν στο προσκήνιο.
Διεκδικούν μια ελευθερία πέρα από κάθε γνωστή ιστορική
προσδοκία, περίπου πρωτόγονη, ως μέλλον (ή τέλος) αυτού
του καιρού και αυτής της χώρας.

Έγραψαν για τα μυθιστορήματα:

Η μανία με την Άνοιξη

❛ Η Μανία με την Άνοιξη είναι από τα πιο αξιόλογα μυθι-
στορήματα των τελευταίων χρόνων. […] Πάνω απ’ όλα,
όμως, έχουμε να κάνουμε με ένα πολιτικό μυθιστόρημα
που επικεντρώνεται στον «εμφύλιο θυμό», στα εθνικά και 
πολιτικά αδιέξοδα του σύγχρονου Έλληνα… ❜

Λευτέρης Παπαλεοντίου, περ. Εντευκτήριο

Tο Χαστουκόδεντρο

❛ …το Χαστουκόδεντρο είναι ακριβώς ο συμβολικός τόπος 
επεξεργασίας του εθνικού μας τραύματος. Και ο Άρης Μα-
ραγκόπουλος είναι, ταυτόχρονα, ο «προδιαγεγραμμένος
ασθενής» αλλά και ο εξεγερμένος άγγελος, ο φορέας της
κάθαρσης και της συλλογικής αυτογνωσίας. ❜

Γιώργος Κόκκινος, «Ιστοριογραφία και μυθιστόρημα»

Πολ & Λόρα, ζωγραφική εκ του φυσικού

❛…Ο Μαραγκόπουλος παλεύει νικηφόρα με ορισμένα από τα
πιο σκληρά υλικά του ιστορικού μυθιστορήματος, γράφοντας
σίγουρα το καλύτερο βιβλίο του. ❜

Βαγγέλης Χατζηβασιλείου, Το Βήμα της Κυριακής

Φλλσστ, φλλσστ, φλλλσσστ

❛ …Απροκάλυπτα πολιτικό μυθιστόρημα, όχι απλοϊκό ή
ηθικολογικό, το οποίο, αν και παραμένει στενά δεμένο στις 
χρονοτοπικές του συντεταγμένες, εκτιμώ ότι τις υπερβαίνει, 
αποτελώντας ήδη μια απεγνωσμένη κραυγή για το μέλλον. ❜

Αριστοτέλης Σαΐνης, Εφημερίδα των Συντακτών

❛ Μια ανατρεπτική αφήγηση με σπάνια οξυδέρκεια, γλυ-
κύτητα και ειλικρινή συγκίνηση, διεισδυτική κριτική ματιά 
και καυστικό χιούμορ. Μια πολυδιάστατη ιστορία για την
αγάπη της θάλασσας, […] τον πόθο της ελευθερίας και τη
σημασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, χωρίς αμφίβολους 
αφορισμούς και ανέξοδους διδακτισμούς. ❜

Μαρία Μοίρα, Αυγή της Κυριακής
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Ο Άρης Μαραγκόπουλος (γενν.: Αθήνα 1948) έχει εκ-
δώσει περισσότερα από είκοσι βιβλία πεζογραφίας,
κριτικής και τέχνης, και πάνω από δέκα μεταφράσεις.
Ιδρυτικό στέλεχος των εκδόσεων Τόπος, ασκεί κριτι-
κή σε θέματα κουλτούρας, ιδεών και πολιτισμού (βλ.
σχετικά: Πεδία Μάχης Αφύλακτα, 2014, Πορτρέτο του
Συγγραφέα ως Κριτικού, 2018).

Τα πρώτα τρία βιβλία του επανακυκλοφόρησαν σε
ενιαίο τόμο υπό τον τίτλο Η Τριλογία του ’80 (Τόπος
2018). Τρία από τα πιο γνωστά μυθιστορήματά του
συγκροτούν την άτυπη τριλογία «Μυθιστορία της συ-
ντροφικής ζωής»: H Μανία με την Άνοιξη (22009), Το
Χαστουκόδεντρο (2012), Πολ & Λόρα, ζωγραφική εκ
του φυσικού (2016).

Ο συγγραφέας έχει ασχοληθεί εκτενώς με το έργο του
Τζέιμς Τζόις για το οποίο έχει εκδώσει τρεις τόμους.
Το εξηγητικό Ulysses, Oδηγός ανάγνωσης (42022), το
μυητικό Τζάκομο Τζόις (22018) και το εισαγωγικό-εικο-
νογραφημένο Αγαπημένο Βρωμοδουβλίνο (22022).

Μυθιστορήματά του περιλήφθηκαν δύο φορές (2002
και 2016) στη μικρή λίστα των κρατικών βραβείων.
Στο τελευταίο μυθιστόρημά του Φλλσστ, φλλσστ,
φλλλσσστ (Τόπος 2020) απονεμήθηκε το βραβείο «Νί-
κος Θέμελης» του περιοδικού Αναγνώστης.

Περισσότερες πληροφορίες για τον συγγραφέα και το 
έργο του στις ιστοσελίδες arisgrandmangr.com και 
toposbooks.gr. 
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